



**ROMANIA**  
**JUDETUL TIMIS**  
**UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ**  
**COMUNA SĂCĂLAZ**

NR. 11038 / 02.07.2020

**PRIMĂRIA COMUNEI SACALAZ VĂ INFORMEAZĂ:**

Informații despre ambrozie, planta toxică care provoacă alergii grave!

În conformitate cu prevederile art. 1 alineatele (1) – (3) din Legea nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, distrugerea acestei buruieni se face de către toți proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole, precum și beneficiarii lucrărilor de construcții, unde au fost identificate focare de infestare.

AMBROZIA înflorește în lunile august-octombrie și o singură plantă matură poate elibera până la 1 miliard de granule de polen și zeci de mii de semințe ce își păstrează capacitatea de germinare ani de zile. Vârful perioadei de înflorire este de la mijlocul lunii august până la sfârșitul lunii septembrie, iar eliberarea de polen începe dimineața, odată cu răsăritul și continuă pe parcursul zilei, atingând apogeul la orele prânzului.

Eliberarea maximă se produce în zilele calde și uscate, când temperaturile nocturne sunt mai mari de 10 grade Celsius.

Aplicarea sancțiunilor pentru proprietarii, deținătorii, administratorii, beneficiarii de terenuri care nu aplică măsurile necesare de combatere se face de către o Comisie mixtă constiuită prin [Ordin al Prefectului](#).

Comisia numită prin Ordin al Prefectului va efectua două controale pe parcursul unui an, în urma cărora va aplica sancțiuni. Primul control efectuat de Comisia numită prin ordin al Prefectului, are loc în perioada 1 – 15 iulie a fiecărui an. Atunci Comisia va sancționa proprietarii care nu au aplicat măsuri de combatere a ambroziei cu "Avertisment", potrivit datelor Ministerului Mediului.

Cel de-al doilea control este efectuat de către comisie în perioada 16 – 31 iulie a fiecărui an și vizează proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole, precum și beneficiarii lucrărilor de construcții care nu au aplicat lucrările de combatere a buruienii nici după ce au primit sancțiunea de avertisment.

În acest caz, persoanele fizice se sancționează cu amendă de la 750 lei la 5.000 lei iar persoanele juridice cu amenzi de la 5.000 lei la 20.000 lei.

**CURĂȚENIA ÎN COMUNĂ TREBUIE SĂ NE IMPLICE PE TOȚI !**

În ultimele săptămâni vremea a fost propice pentru creșterea ierbii, așadar toți cetățenii comunei Sacalaz trebuie să știe că au obligația, prin lege, să-și întrețină spațiile din interiorul proprietatii cat si cel din fața proprietăților, situate între carosabil și limita de proprietate privată pe toată lungimea frontului stradal aferentă proprietății, să-și întrețină șanțurile pentru apa pluvial si să-și desfunde podețele.

Primăria va întreține periferia și spațiile din fața instituțiilor publice ale comunei, începând cu primăria , școli, grădinițe, biserici, cimitire, cămine culturale, zonele de intrare/ieșire din localități. Dorim pe aceasta cale sa va anuntam ca inspectorii din cadrul primariei au inceput verificarile pentru respectarea legislatiei in vigoare si, in caz de nerespectare, se aplica sanctiuni administrative. Celor care au înțeles acest lucru și își fac curățenie, le mulțumim pentru spiritul civic de buni gospodari .

Numai împreună și cu sprijinul dumneavoastră putem să ne bucurăm de o comună frumoasă și îngrijită!

Vă mulțumim pentru înțelegere!

